



38天,100亿件! 你的快递年货收到了吗?

新华社北京2月8日电(记者赵文君)国家邮政局监测数据显示,截至2月7日,2021年我国第100亿件快件诞生。快递业务百亿件用时再次刷新纪录,2021年仅用38天,而2020年因受疫情影响用了80天。

与往年不同,在各地倡导“就地过年”的背景下,快递带货成为过年新方式,一件件快递包裹寄托了亲朋之间最诚挚的祝福。流动的年货催生了新的消费需求,激活了庞大的内需市场,

也为快递行业带来新机遇。数据显示,“网上年货节”启动以来,全国快递业务量同比增长三成以上。

春节将近,邮政EMS、顺丰、京东物流、中通、圆通、申通、韵达、百世、德邦等品牌快递企业纷纷宣布“春节不打烊”,并从网络、运力、人员、客服等方面做好保障,同时还为留守的快递员提供激励政策和福利,以保证寄递渠道的畅通和服务质量的稳定。

要闻简报

- ◆习近平回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员把乡亲们更好团结凝聚起来,让日子过得越来越红火。
- ◆汪洋出席宗教团体负责人迎春座谈会。
- ◆根据党中央部署,十九届中央第六轮巡视反馈工作近日全部完成。

(据新华社2月8日电)

省总领导慰问引江济淮重点工程项目就地过年一线职工

本报讯 2月8日,省总工会党组书记、副主席徐发成率慰问组对中铁四局承建的引江济淮重点工程项目J002市政桥梁标施工一线工人进行慰问,为就地过年的一线职工送上工会“娘家人”的关怀与问候。省总工会党组成员、副主席许建清陪同慰问。

“过去一年,大家克服疫情影响,奋战在重点工程项目建设一线,为企业、地方乃至国家的发展做出了很大的贡

献。在这里,向大家表示感谢,提前祝大家新年好。”徐发成表示,为了降低疫情输入传播风险,大家纷纷响应“就地过年”的号召,非必要不出行,舍弃小家的团圆,在这里向大家表示敬意。希望大家在新的一年里,继续发扬工人阶级的优良传统,在搞好生产的同时注意安全,为实现“十四五”规划目标任务贡献智慧力量。

又讯 2月8日上午,省总工会党组书记、副主席徐发

成,省总工会党组成员、副主席阮怀楼看望慰问驻省总工会机关物业、餐饮等后勤工作人员,送出新春的问候和节日的祝福,并向他们发放了慰问品。(本报记者 魏如冰)

就地过年 暖在身边

越来越好。

随后,徐发成一行还来到安徽猎豹汽车有限公司,看望慰问困难职工,向大家致以节日问候和良好祝愿。他表示,受疫情和市场因素影响,企业发展遇到暂时困难,工会组织要引导广大职工与企业同舟共济、共克时艰,实现企业浴火重生,再创新的辉煌。

徐发成一行还来到滁州市金玉滁菊生态科技有限公司调研并慰问全国劳动模范龚建国,详细了解劳模创新工作室情况,对龚建国及金玉滁菊公司响应省总工会号召,积极开展“跟着劳模去扶贫”所取得的成效给予充分肯定。他指出,今年省总工会将组织开展“跟着劳模去创新”活动,希望广大劳模勇当新时代的“拓荒牛”,充分发挥劳模和工匠人才的示范引领作用,加强劳模创新工作室建设,提高技能、创新攻关,培养人才,不断激发广大职工创新热情和创造活力,为经济社会发展作出新的更大贡献。(张飞龙)

铜陵经开区“就地过年”享补贴

本报讯 从铜陵经开区办公室获悉,铜陵经开区出台稳岗留工补贴政策,通过补贴、红包、免房租等方式,鼓励辖区企业春节不停工不停产,外来务工人员春节不返乡,让职工们在铜陵过一个欢乐、温馨的春节。

据了解,铜陵国家级经济开发区现有企业1800余家,员工达4.4万余人。该经开区管委会决定春节期间实行稳岗留工补贴政策,包括发放在建重点工业项目和重点基础设施项目岗位补贴,鼓励园区在建工业项目和重点基础设施项目连续施工。对春节期间正常施工不同天数的工业项目,分别给予在岗施工人员800元/人、1000元/人、1500元/人的一次性岗位补贴。对于外省户籍施工人员,按照上述标准上浮500元给予一次性补贴。同时鼓励企业制定稳岗举措,鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”、安排文化娱乐活动,落实好工资和休假待遇保障,加强留岗员工春节期间生活和工作保障。对已入住经开区职工公寓,且春节期间留岗过年的园区内企业市外户籍员工,减免一个月房租。为了更好促进园区经济社会持续稳定健康发展,该经开区坚持公共就业服务“不打烊”。通过开展“春风行动”等活动,在员工招聘、技能培训等方面为园区企业提供精准服务,同时鼓励园区企业根据市场形势、订单情况和疫情防控需要,科学安排春节期间用工计划。(卢振仓)

徐发成赴滁州开展送温暖活动

本报讯 2月7日至8日,省总工会党组书记、副主席徐发成率省总工会有关部门负责人赴滁州市开展“送温暖”活动。滁州市委书记张祥安会见徐发成一行,市政府副市长姚志,市政协副主席、市总工会主席高怀忠等一同走访慰问。

徐发成一行首先来到滁州市困难职工帮扶中心,亲切看望工作人员,深入了解困难职工帮扶中心运行情况。他强调,要充分发挥困难职工帮扶中心作用,加强管理、规范运行,按照省总工会困难职工精准帮扶活动的部署安排,切实做好困难职工精准帮扶工作,做到应帮尽帮,确保每一

位困难职工都能及时得到帮扶救助。

接着,徐发成一行先后来到困难职工陈德国、万仁霞家中,送去慰问款物,表达党委政府和工会组织的关心关怀。得知陈德国为救治身患尿毒症的女儿,毅然割肾救女,徐发成向他表示了深深的敬意,称赞他充分展现了中华民族传统美德,生动诠释了新时代家庭美德。他叮嘱当地领导和工会干部,要根据陈德国身体情况,帮助协调企业及时将其调整到合适工作岗位,保障困难职工正常工作生活。在万仁霞家中,徐发成鼓励她树立生活信心,相信在党委政府的关心下,在工会组织的帮助下,生活会

我省多举措做好春节期间疫情防控工作

本报讯 2月8日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,省委办公厅、省政府办公厅近期印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》,省疫情防控办就有序做好春节期间疫情防控工作,分级分类引导群众就地过年,有针对性地做好出行人员核酸检测工作,规范返乡人员管理要求,让人民群众度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

春节期间,我省将进一步加强入境(回)皖人员摸排管控,实行“14+7+7”健康管理,确保第一入境地隔离期满后,属地落实7天集中隔离或居家隔离、7天健康监测和3次核酸检测,最大限度防范由入境人员引起的疫情输入和传播。低风险地区的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员等重点人群确需省际、市际出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持7日内有效核酸检测阴性结果。低风险地区其他人员持健康通行码“绿码”出行。

我省对春节期间的返乡人员,采取10混1混采技术开展核酸检测,降低个人检测费用负担,并及时出具检测报告。在做好入院前患者和陪护核酸检测的基础上,对县医院和乡镇卫生院新住院患者及陪护人员、医疗机构工作人员等重点人员,对村卫生室、个体诊所、农贸市场、村民活动室、休闲娱乐室、养老院等重点场所,每周开展核酸检测,定期入户开展抽样检测,确保防护到位,落实健康监测。(本报记者 夏梦)



钢铁工人岗位拜大年

2月8日下午,在中国宝武马钢四钢轧总厂崭新的炼钢智控中心内,该总厂员工提前开展岗位拜大年活动。岗位员工利用喜庆的对联、中国结、灯笼等道具摆出造型,迎接即将来临的中国传统佳节。

潘兴胜/摄

三河镇工会开展专项行动引导农民工就地过年

本报讯 为贯彻落实《合肥市“迎新春、送温暖、稳岗留工”行动计划》,肥西县三河镇工会联合会、三河镇非公党建工作站联合部署开展春节期间农民工稳岗留工服务保障专项行动,鼓励引导农民工就地安心过年。

守好“主阵地”,强政策留岗。鼓励用人单位采取发放留岗红包、过年礼包、安排文化娱乐活动等措施,倡导用人单位加大落实农民工节日福利;支持用人单位利用春节假期,结合需要灵活安排农民工在岗培训和技能提升培训,号召企业以岗留工、以薪留工。大力推进根治欠薪专项行动,加强纠纷处置和隐患排查,配合人社部门确保农民工欠薪问题“两清零”。

抓住“牛鼻子”,优服务留人。由三河镇工会联合会牵头,发挥基层社区工会力量,全力推进社区网格化管理。由各社区书记负总责,以“户”为单位,全面落实包保责任人。充分利用网格化管理模式进行系统摸排,摸企业、摸人数,结合实际灵活多样地开展服务保障工作。通过有序开放社区党群活动中心、智慧景区平台、图书阅览室等,为外来务工人员及其子女提供休闲娱乐场所。

织密“保障网”,送温暖留人。春节期间,三河镇工会联合会将积极开展“送温暖”专项活动,截至2月8日,共计发放慰问金8万元整,140名职工受益。同时通过“文化年货”“留岗红包”“集体过年”等形式,让外来务工人员在小镇度过一个安心、舒心的春节。(王文燕 赵越)

幸福驿站里的“早餐会”

清晨6点半,沉睡一夜的城市即将苏醒。2月7日一大早,在合肥市庐阳区龚湾路“合肥工会幸福驿站”里,刚刚完成当天第一次“大扫”工作的几名环卫工人正围坐桌前吃着早餐休息片刻,大伙儿你一言我一语拉起了家常。

“你别说,这个工会幸福驿站还真是实用啊,现在再也不用蹲马路牙子吃灰了。”54岁的周经云嚼着馒头打开了话匣子,“以前一到饭点,就得计划着今天要去沿街哪家商铺热饭,想接点热水有时候还得看人家脸色,现在有了这个幸福驿站,热饭、喝水、吃饭、休息方便得很,就跟在家里一样自在。”大家纷纷点头赞同。“我以前夏天带午饭怕冷了,还得提前在家急冻一下,现在这里有冰箱,又保鲜又方便。”环卫工人王文柱接过话茬。2019年投入使用,这是合肥市第一家工会幸福驿站,占地93平方米,微波炉、电冰箱、沙发、饮水机一应俱全,还免费提供雨伞、药品、工具和针线等,解决了包括环卫工、快递员等户外劳动群体的后顾之忧。“再也不用厚着脸皮四处打游击喽!”周经云的一席话引得大家哈哈大笑。

“还有我们这早饭,以前自己舍

不得在外面买着吃,每天早上就带个保温桶盛点汤饭带来吃,现在每天不仅免费供应早餐还变着花样,真不错。”环卫工人丁传英美美地喝了一口粥说道。从2016年12月30日起,合肥市庐阳区在全省率先启动了包括提供“一份爱心早餐”在内的“五个一”暖心工程,每天送餐企业会根据环卫作业需要,在6点前将早餐送到指定的配送点,再由当班的环卫班长领取分发到每位环卫工手中。包子、馒头、鸡蛋、粥……6元餐标的早餐既健康又营养,深受广大环卫工人欢迎。

“哎,你们可发现了?现在路面垃圾比以前少多了,我今天‘大扫’感觉街道比以前干净多了,是不是因为快过年了大家都返乡了啊?”周经云问道。“不止是过年,现在扔垃圾的人本身就比以前少多了。”一旁的环卫工张其菊答道。“以前我负责宿州路,那路上人来人往,还有路边摆摊设点的小贩,垃圾根本扫不完,现在流动摊位少了,市民素质也高了,垃圾当然就少了。”这一点环卫工丁传英深有感触,工作21年来,她见证和亲历了城市环境卫生状况的改善和居民素质的提升,和以前相比,道路清扫车、垃圾运输车等机械化作业设备的逐年增加,也让城市面貌悄然发生着改变。

“不过现在多了一个新问题,”王文柱补充道,“部分市民遛狗不清理粪便。”大伙儿哄堂大笑。“这个我们要跟街

道、社区多沟通,请他们呼吁居民文明养犬。”班长杨清凤提出了对策,“另外还要请他们协调一下咱们环卫工具存放问题,咱们的扫把、簸箕、拖把不能总是藏在街角楼道里,最好是有个不影响市容又方便环卫工人拿取的地方。”杨清凤道出了大家的难题,大伙儿纷纷点头。

“哎呀,一转眼就干了半辈子,这些年就没过一个完整的春节,但想到过几年要退休不干了,我心里还有点舍不得。”张其菊感慨道。环卫工人全年无休,节假日也不例外,个中的辛苦他们深有体会。但这身橘色的环卫工作服张其菊穿了18年,从曾经的“不好意思穿”到现在有点儿“舍不得脱”,她称之为“职业荣誉感”。“这几年,我是切身感受到咱一线劳动群体越来越得到重视,夏送清凉、冬送温暖、幸福驿站、爱心早餐……党和政府都把咱们放在心上,你去外面照片墙上看看,还有省总工会领导来给我们送温暖慰问的照片哩!我现在穿着这身衣服就发自内心的自豪!”王文柱拍了拍桌上的皮手套插言道,“喏,这是‘送温暖’给我们发的劳保手套,耐用结实,还发了围脖,那是真暖和!”班长杨清凤突然想起什么,朗声告诉大家:“咱们今年过年还有大米、牛奶和食用油,过年前都发给大家,让大家过好年!”话音刚落,房间里响起一片叫好声……

(本报记者 何雪菲)



为留守青工家属邮寄“年货大礼包”

2月7日,中铁上海局一公司为54名新入职留守青年家属邮寄新年慰问信和“暖心年货大礼包”,送上新春祝福。据了解,今年春节,该公司54名新入职青年员工,因疫情防控及工程项目建设需要,将继续坚守岗位。孟凡琼 任秦玉/摄

